

# **Komentár evanjelia na stredu 17. týždňa v Cezročnom období: poklad ukrytý v poli, vzácná perla**

Komentár na stredu 17. týždňa v Cezročnom období. „Nebeské kráľovstvo sa podobá pokladu ukrytému v poli“. Osobné povolanie je Božím svetlom, ktoré nám otvára nový pohľad na život. Prijáť ho s láskou je ako nájsť vzácnu perlu nekonečnej hodnoty.

**Evanjelium (Mt 13,44-46)**

Ježiš povedal zástupom:

„Nebeské kráľovstvo sa podobá pokladu ukrytému v poli. Keď ho človek nájde, skryje ho a od radosti z neho ide, predá všetko, čo má, a pole kúpi.“

Nebeské kráľovstvo sa podobá aj kupcovi, ktorý hľadá vzácne perly. Keď nájde veľmi cennú perlu, ide, predá všetko, čo má, a kúpi ju.“

.....

## **Komentár**

Ježiš hovorí o nebeskom kráľovstve prostredníctvom podobenstiev a prirovnaní, ktoré sú jasné a jednoduché, veľmi názorné, dajú sa ľahko zapamätať a vďaka nim sa k nim môžeme stále vracáť, aby sme z nich vyvodili dôsledky a urobili konkrétne rozhodnutia.

Boh má pre každého človeka, pre každého z nás plán, ako nás urobiť

šťastnými v jeho kráľovstve a pracovať pre jeho kráľovstvo, plán, ktorý sa konkretizuje v našom osobnom povolaní. Počas celého nášho života nám odhaľuje svoje plány, až kým nenastane chvíľa, keď sa stretneme s týmto darom pripraveným od večnosti. Môžeme ho slobodne prijať alebo odmietnuť.

Na jednej strane vnímame krásu horizontu, ktorý sa pred nami otvára. Na druhej strane odriekanie spojené s opustením všetkého, aby sme sa zo všetkých síl venovali tomu, čo pred nás Pán postavil. Ježiš, ktorý nám predkladá logickú reakciu človeka, ktorý nájde skrytý poklad alebo vzácnu perlu, nám pomáha rozhodnúť sa.

Božie povolanie je niečo veľmi cenné. „Ak sa ma spýtate, ako človek pocíti Božie volanie,“ hovorí svätý Josemaría, „ako si ho uvedomí, poviem vám, že je to nový pohľad na

život. Je to, akoby sa v nás zapálilo svetlo; je to tajomný impulz, ktorý človeka pobáda venovať svoje najušľachtilejšie sily činnosti, ktorá s praxou nadobúda podobu povolania. Túto životnú silu, ktorá má niečo ako ohromujúcu lavínu, iní nazývajú „povolaním“ (*List 3, bod 9*). Svätý Josemaría preto zdôrazňuje, že „naše povolanie, keď sme ho vedeli prijať s láskou, keď sme si ho vedeli vážiť ako niečo božské, je perlou nekonečnej hodnoty. Toto povolanie je skrytý poklad, ktorý nie každý nájde. Nachádzajú ho tí, ktorých si Boh skutočne vyberá: od tých, ktorým bolo veľa dané, sa bude veľa žiadať“ (*Ibid.*, body 9-10)

Ježišove slová nás dnes nabádajú uvedomiť si, aké vzácne je to, čo nám Boh ponúka, keď nás volá, a pozývajú nás uvažovať o tom, že sa oplatí riskovať všetko, aby sme to získali: je to perla, ktorú kupec získava za cenu

predaja toho, čo má, je to poklad  
nájdený v poli.

Francisco Varo // Unsplash

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/gospel/miercoles-to-17/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/miercoles-to-17/)  
(25.03.2025)